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SACHSISCHE STAATSKANZLEI
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.:  7/2670

Thema: Verfahren zur Forderung von Einrichtungen fiir politische
Bildung

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Séchsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie erfolgt die Planung der Haushaltsansitze im Kapitel 0203 Titel
686 10 — Zuschiisse zur institutionellen Forderung von Einrichtungen
fiir politische Bildung - und wie wird insbesondere die Hohe der
Haushaltsansatze ermittelt?

Ausgangspunkt fur die Planung der einzelnen Haushaltsanséatze ist der vom
Haushaltsgesetzgeber bereits beim vorangegangenen Doppelhaushalt
2017/2018 vorgegebene Gesamtansatz in Hohe von 1.691.900 Euro. Die
Verteilung an die einzelnen Einrichtungen erfolgt gemaf den Erlauterungen
im Haushaltsplan zu Kapitel 0203 Titel 686 10.

Frage 2:

Wann wird die Forderung von den Einrichtungen fiir politische Bildung
fir die Erstellung des Haushaltsgesetzentwurfes der Staatsregierung
beantragt und welche Unterlagen legen diese vor?

Zur Erstellung des Haushaltsgesetzentwurfes wird von den Einrichtungen far
politische Bildung kein Férderantrag gestellt. Der Férderantrag wird in der
Regel im Dezember fiir das darauffolgende Jahr eingereicht. Dem sind ein
Haushalts- und Wirtschaftsplan, ein Stellenplan, eine Publikationsibersicht
und eine Veranstaltungsplanung beizufiigen.
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Frage 3:

Wer entscheidet iiber die Zuschiisse zur institutionellen Forderung von
Einrichtungen  fiir  politische  Bildung bei der Erstellung des
Haushaltsgesetzentwurfes der Staatsregierung?

GemalR § 8 Absatz 1 Satz 2 Nummer 1 der Geschaftsordnung der Sachsischen
Staatsregierung entscheidet hierliber die Staatsregierung.

Frage 4:

Wer liberpriift, ob die Zuschiisse zur institutionellen Foérderung von
Einrichtungen fiir politische Bildung zweckentsprechend verwendet wurden, und
in welcher Weise erfolgt diese Prifung und wann wurden die aktuell
begiinstigten Institutionen zuletzt gepriift?

Die zweckentsprechende Verwendung der Zuschisse wird im Rahmen der jahrlichen
Verwendungsnachweisprifung anhand der im Zuwendungsbescheid geforderten
Unterlagen von der Sachsischen Staatskanzlei gepruft. Zusatzlich werden in
regelmaligen Abstanden Vor-Ort-Prifungen durchgefiihrt. Die letzte Prifung erfolgte
im Jahr 2017.

Mit freundlichen GriiRen

Ol (It

Oliver Schenk
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